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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

« Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση»    
 

 

 

ΠΡΑΞΗ: «ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΣΕ ΝΕΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ 

ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ 2018-2019» 

ΕΡΓΟ: «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 

στο Πανεπιστήμιο Πατρών  για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019»  

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΡΓΟΥ(ΦΚ/MIS): 80541 / 5030621 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΑΨΗ ΕΞΙ 

(6) ΣΥΜΒΆΣΕΩΝ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ   

«Αυτοδύναμης Διδασκαλίας μαθημάτων προπτυχιακού ή/και μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών των 

Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 όπως αναλυτικά περιγράφονται 

στην παρούσα πρόσκληση» 

«Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2018-

2019 στο Πανεπιστήμιο Πατρών» 

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών σύμφωνα με απόφαση της αρ. 575 / 17-
12-2018 Συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Πατρών, για την υλοποίηση του έργου 
«Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2018-2019 στο 
Πανεπιστήμιο Πατρών», που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο -
ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους, στο πλαίσιο της πράξης «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε 
Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2018-2019», της ΕΥΔ του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» (αρ. πρωτ. Πρόσκλησης 
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2696/21.05.2018 κωδ. ΕΔΒΜ 82) με Επιστημονικά Υπεύθυνη την Καθηγήτρια κα. Βενετσάνα Ε. Κυριαζοπούλου, 
Πρύτανι του Πανεπιστημίου Πατρών, προτίθεται να προβεί στην ανάθεση έργου ως κάτωθι: 
 
Παροχή αυτοδύναμου διδακτικού έργου για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019, για το σύνολο των μαθημάτων που 
ορίζονται ανά Επιστημονικό Πεδίο των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πατρών για το εαρινό εξάμηνο, όπως αυτά έχουν εγκριθεί από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου 
Πατρών και αναλυτικά περιγράφονται στον πίνακα μαθημάτων και στον πίνακα συνοπτικής περιγραφής 
μαθημάτων ανά Επιστημονικό Πεδίο, που επισυνάπτονται στην παρούσα πρόσκληση σύμφωνα με το 
χρονοδιάγραμμα του έργου και μέχρι τη λήξη του, ήτοι 30/09/2019. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες Νέοι/ες Επιστήμονες, κάτοχοι Διδακτορικού Διπλώματος Ειδίκευσης καλούνται να 
υποβάλλουν αίτηση υποψηφιότητας για τις θέσεις που προκηρύσσονται ανά Επιστημονικό Πεδίο, προκειμένου να 
διδάξουν αυτόδύναμα τα μαθήματα, του εκάστοτε Επιστημονικού Πεδίου, των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων σπουδών των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών, για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019. 
Διευκρινίζεται ότι κάθε ωφελούμενος οφείλει να διδάξει όλα τα μαθήματα που έχουν οριστεί στο συγκεκριμένο 
επιστημονικό πεδίο. 

 
Στο πλαίσιο της ανωτέρω σύμβασης ανατίθεται η εκτέλεση έργου με τις παρακάτω προϋποθέσεις: 
Αµοιβή αναδόχου:  
Η αμοιβή για το εν λόγω έργο ορίζεται στην περίπτωση ανάθεσης τριών μαθημάτων στο ποσό των 12.510,00 € ανά 
ακαδημαϊκό έτος (συμπεριλαμβανομένων των ασφαλιστικών εισφορών εργαζόμενου, εργοδότη ή τυχόν 
αναλογούντος ΦΠΑ). Σε περίπτωση ανάθεσης λιγότερων των τριών (3) μαθημάτων, η αμοιβή 
αναπροσαρμόζεται αναλογικά και άρα στα 2/3 της αμοιβής σε περίπτωση ανάθεσης δύο (2) μαθημάτων, το 
1/3 της αμοιβής σε περίπτωση ανάθεσης ενός (1) μαθήματος. Κατ’ εξαίρεση, σε περίπτωση ανάθεσης 
μαθημάτων που από το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος συνοδεύονται από υποχρεωτική παρακολούθηση 
εργαστηρίων, τότε:  
• προβλέπεται το σύνολο της αμοιβής εφόσον ανατεθούν δύο (2) μαθήματα εκ των οποίων τουλάχιστον το ένα (1) 
συνοδεύεται από υποχρεωτική παρακολούθηση εργαστηρίων.  
• προβλέπονται τα 2/3 της συνολικής αμοιβής, εφόσον ανατεθεί ένα (1) μάθημα που συνοδεύεται από 
υποχρεωτική παρακολούθηση εργαστηρίων 
 
Πέραν της αποζημίωσης του αναδόχου θεωρείται ως επιλέξιμη δαπάνη ποσό έως 400,00 € ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο 
με παραστατικά για την κάλυψη των δαπανών κίνησης - διανυκτέρευσης του ωφελούμενου (σε συνάρτηση με τις 
ανάγκες του διδακτικού προγράμματος) στην περίπτωση που ο τόπος μόνιμης κατοικίας του βρίσκεται σε διαφορετικό 
νομό από εκείνο στον οποίο βρίσκεται η έδρα του Ιδρύματος υποδοχής. Το ως άνω ποσό δεν υπόκειται σε αναλογική 
απομείωση στην περίπτωση ανάθεσης λιγότερων των τριών μαθημάτων.  
Επιθυμητός χρόνος έναρξης εκτέλεσης έργου: Οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης του φυσικού αντικειμένου 
συνάδουν με την έναρξη των ακαδημαϊκών εξαμήνων και τη λήξη των περιόδων εξετάσεων των εξαμήνων, 
σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Πανεπιστημίου Πατρών, το οποίο εγκρίθηκε στην υπ. αριθμ. 134 / 
20-04-2018 Συνεδρίαση Συγκλήτου, συμπεριλαμβανομένης και της επαναληπτικής εξεταστικής περιόδου του 
Σεπτεμβρίου για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ: 
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 Α/Α Κριτήριο Σημαντικότητα 

Κριτηρίου 
Βαθμολόγηση  

(σε αριθμό μορίων) 
1 Κριτήριο 1: συνάφεια διδακτορικής 

διατριβής ή/και του ερευνητικού 
έργου με το επιστημονικό πεδίο 

 ΝΑΙ - ΟΧΙ  

2 Κριτήριο 2: λήψη του διδακτορικού 
τίτλου (ημερομηνία επιτυχούς 
υποστήριξης) μετά την 01.01.2008 

ΝΑΙ - ΟΧΙ  

3 Κριτήριο 3: αναγνώριση 
διδακτορικού τίτλου από τον 
ΔΟΑΤΑΠ (σε περίπτωση κατοχής 
τίτλου από Ίδρυμα του εξωτερικού 
μόνο) 

ΝΑΙ - ΟΧΙ  

4 Κριτήριο 4: Σχεδιάγραμμα 
Διδασκαλίας όλων των μαθημάτων 
του Επιστημονικού πεδίου  

ΝΑΙ - ΟΧΙ   

5 Κριτήριο 5: Βιογραφικό σημείωμα 
υποψηφίου-υποψηφίας  

ΝΑΙ - ΟΧΙ  

6 Κριτήριο 6: Σχεδιάγραμμα 
Διδασκαλίας όλων των μαθημάτων 
του Επιστημονικού πεδίου (το 
οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:) 

 

Σύνολο έως 40 μόρια, επιμεριζόμενο ως ακολούθως: 

 α) Συνάφεια με την περιγραφή του 
συνόλου των μαθημάτων του 
Επιστημονικού Πεδίου 

  10 

 β) Αξιοποίηση καινοτόμων 
μεθοδολογιών/θεωριών & 
βιβλιογραφίας 

  0 - 15  

 γ) Δομή, οργάνωση, κατανομή ύλης   0 – 15  
7 Κριτήριο 7: Βιογραφικό σημείωμα 

υποψηφίου-υποψηφίας (το οποίο 
αναλύεται στα ακόλουθα:) 

Σύνολο έως 60 μόρια, επιμεριζόμενο ως ακολούθως:  

 α) Συνάφεια διδακτορικής 
διατριβής/δημοσιευμένου έργου με το 
επιστημονικό πεδίο 

  20 

 β)Προηγούμενη διδακτική εμπειρία   0 – 20  

2 μόρια ανά έτος (έως 10 έτη)  
 γ) Δημοσιεύσεις/Ανακοινώσεις σε 

συνέδρια 
  0 – 20  

(Βλέπε Σημείωση 1) 
  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ: 100 max 

 
Σημείωση 1:   
Μέχρι 5 επιστημονικές δημοσιεύσεις/ανακοινώσεις σε συνέδρια:  10 μόρια 
για >5 και ≤10 επιστημονικές δημοσιεύσεις/ανακοινώσεις σε συνέδρια:  15 μόρια 
για >10 επιστημονικές δημοσιεύσεις/ανακοινώσεις σε συνέδρια:  20 μόρια 
 
Διευκρινίζεται ότι η μη κάλυψη από κάποιον υποψήφιο ενός εκ των κριτηρίων 1 έως και 5 αποτελεί λόγο 
απόρριψης της υποψηφιότητας αυτής, χωρίς την περαιτέρω αξιολόγησή της. 
Καταληκτικά θα καταρτιστεί πίνακας κατάταξης των υποψηφίων. Ο/Η υποψήφιος/α με τη μεγαλύτερη 
βαθμολογία, θα είναι εκείνος/η που θα επιλεγεί. Σε περίπτωση κωλύματος αυτού/ής δίνεται η δυνατότητα επιλογής 
των επομένων υποψηφίων, ως την εξάντληση της σειράς κατάταξης. Όλοι/ες οι υποψήφιοι/ες διατηρούν το 
δικαίωμα πρόσβασης στους φακέλους των υπολοίπων υποψηφίων, καθώς και στις αξιολογήσεις αυτών. 
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Επιπρόσθετα, διατηρούν το δικαίωμα άσκησης ένστασης εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών μετά την ανακοίνωση 
των αποτελεσμάτων στην “ΔΙΑΥΓΕΙΑ”. 
 
Πρόσθετοι όροι  
1. Δικαίωμα Υποβολής Υποψηφιότητας έχει κάθε φυσικό πρόσωπο από την ημεδαπή ή την αλλοδαπή το οποίο:  

 Είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος το αντικείμενο του οποίου είναι σχετικό με το επιστημονικό 
πεδίο που αφορά η αίτηση του 

 Έχει λάβει το διδακτορικό του τίτλο (ημερομηνία επιτυχούς υποστήριξης) μετά την 1.1.2008. 
 Δεν κατέχει θέση μέλους ΔΕΠ/ΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ των ΑΕΙ ή συμβασιούχου διδάσκοντα του Π.Δ. 

407/80, ή συμβασιούχου Επιστημονικού Συνεργάτη ΤΕΙ, ή συμβασιούχου Εργαστηριακού Συνεργάτη 
ΤΕΙ στην Ελλάδα ή στην αλλοδαπή.  

 Δεν κατέχει θέση διοικητικού προσωπικού στο Ίδρυμα.  
 Δεν κατέχει θέση συμβασιούχου πανεπιστημιακού υποτρόφου του έκτου εδαφίου της παρ. 6 του άρθρου 

29 του ν. 4009/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, του οικείου τμήματος πέραν της σύμβασης που 
θα συνάψει στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης.  

 Δεν κατέχει θέση Ερευνητή / Ειδικού Λειτουργικού Επιστήμονα σε ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας ή 
της αλλοδαπής.  

 Θα μπορεί να διδάξει μαθήματα σε μόνο ένα (1) Τμήμα.  
2. Οι υποψήφιοι/ες που θα επιλεχθούν θα απασχοληθούν ως Πανεπιστημιακοί Υπότροφοι βάσει των προβλέψεων 
των κείμενων διατάξεων και συγκεκριμένα του έκτου εδαφίου της παρ. 6 του άρθρου 29 του ν. 4009/2011, όπως 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει (ΦΕΚ 33/Α/27-02-2016).  
3. Παραδοτέο του φυσικού αντικειμένου του έργου είναι η υλοποίηση της αυτοδύναμης διδασκαλίας του συνόλου 
των μαθημάτων του Επιστημονικού Πεδίου, συμπεριλαμβανομένης της εξεταστικής του τρέχοντος και 
οποιουδήποτε επαναληπτικού εξαμήνου κατά τη διάρκεια της σύμβασης, η οποία πιστοποιείται α) με σχετική 
βεβαίωση του/της Προέδρου του οικείου Τμήματος και β) με σχετική βεβαίωση της Γραμματείας του Τμήματος 
για κατάθεση βαθμολογίας, καθώς και η παροχή συμβουλευτικού έργου στους φοιτητές, σε ορισμένες ώρες της 
εβδομάδας, οι οποίες θα εγκριθούν από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος, μετά από εισήγηση του/της Προέδρου 
και μετά από συνεννόηση με τον/την διδάκτορα. 
Το έργο θα υλοποιηθεί στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών. 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες για την εν λόγω πρόσκληση καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότητας, 
ο οποίος να περιλαμβάνει τα κάτωθι:  

 Αίτηση Υποψηφιότητας (τελευταία σελίδα της παρούσης Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) 
 Πρόταση Σχεδιαγράμματος Διδασκαλίας κάθε μαθήματος του Επιστημονικού Πεδίου 
 Βιογραφικό σημείωμα  
 Φωτοαντίγραφο Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών της ημεδαπής ή της αλλοδαπής αναγνωρισμένο από τον 

Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.  
 Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 στην οποία δηλώνεται ότι ο/η υποψήφιος/α α) έλαβε γνώση των όρων 

της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, και τους αποδέχεται όλους ανεπιφύλακτα, β) τα 
στοιχεία του βιογραφικού σημειώματος είναι αληθή, γ) έχει λάβει το διδακτορικό του τίτλο (ημερομηνία 
επιτυχούς υποστήριξης) μετά την 1.1.2008 δ) Δεν κατέχει θέση μέλους ΔΕΠ/ΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ των 
ΑΕΙ ή συμβασιούχου διδάσκοντα του Π.Δ. 407/80, ή συμβασιούχου Επιστημονικού Συνεργάτη ΤΕΙ, ή 
συμβασιούχου Εργαστηριακού Συνεργάτη ΤΕΙ στην Ελλάδα ή στην αλλοδαπή ε) Δεν κατέχει θέση 
διοικητικού προσωπικού στο Ίδρυμα στ) Δεν κατέχει θέση συμβασιούχου πανεπιστημιακού υποτρόφου 
του έκτου εδαφίου της παρ. 6 του άρθρου 29 του ν. 4009/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, του 
οικείου τμήματος πέραν της σύμβασης που θα συνάψει στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης ζ) δεν κατέχει 
θέση Ερευνητή / Ειδικού Λειτουργικού Επιστήμονα σε ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας ή της αλλοδαπής 
και η) Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2018-2019 μπορεί να διδάξει μαθήματα σε μόνο ένα (1) 
Τμήμα, θ) δίνει τη συγκατάθεσή του, σε περίπτωση επιλογής του, για την αποστολή των στοιχείων του  
(ονοματεπώνυμο και τα στοιχεία επικοινωνίας) στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (επίσημος φορέας 
Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος), προκειμένου να επικοινωνήσουν για τη διεξαγωγή διαδικασίας 
αξιολόγησης του έργου της εν λόγω Πράξης 

4. Η υποβολή αίτησης συνεπάγεται την υποχρέωση συμπλήρωσης απογραφικών δελτίων (εισόδου/εξόδου) 
και την παραχώρηση του δικαιώματος επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων για τους σκοπούς της 
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αξιολόγησης όπως και την κατά Νόμον αναγκαία χρήση τους για Λόγους διαφάνειας στην ανάρτηση των σχετικών 
αποφάσεων σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, στο σύστημα ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 
 
Επιπλέον, για πολίτες κράτους – μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται πιστοποιητικό ελληνομάθειας Δ΄ 
επιπέδου από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από το οποίο θα αποδεικνύεται η πλήρης γνώση και άνετη χρήση 
της Ελληνικής Γλώσσας. 
 
Οι φάκελοι υποψηφιοτήτων θα πρέπει να έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά το αργότερο έως τις 08.01.2019  και ώρα 
23.59’ στην ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής http://phdlessons.upatras.gr/. 
 
Η επιλογή των υποψηφίων της παραπάνω πρόσκλησης θα γίνει από τις Γενικές Συνελεύσεις των Τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Πατρών, κατόπιν εισήγησης τριμελούς επιτροπής αξιολόγησης ανά μάθημα, επιτροπή που η 
αντίστοιχη Γενική Συνέλευση έχει ορίσει. Τα αποτελέσματα της διαδικασίας θα εγκριθούν - επικυρωθούν σε 
συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών. 
 
Για πληροφορίες, παρακαλείσθε να επικοινωνείτε με την κα Στυλιανή Κούλη, τηλέφωνο 2610- 969095, e-mail: 
stykouli@upatras.gr 
 
Η παρούσα πρόσκληση θα δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Πατρών 
(http://research.upatras.gr/), στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος (http://www.upatras.gr/el) και στις αντίστοιχες 
ιστοσελίδες των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών.  
 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ – ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ  

1. Από τις προτάσεις που υποβάλλονται εμπρόθεσμα και παραδεκτά κατά τα ανωτέρω, επιλέγεται εκείνη που 
κρίνεται πιο κατάλληλη με βάση τις προϋποθέσεις/κριτήρια της παρούσας προκήρυξης και συνάπτεται 
σύμβαση μίσθωσης έργου με τον επιλεχθέντα στο πλαίσιο της ελευθερίας των συμβάσεων (ΑΚ 361). 
Εμπρόθεσμες θεωρούνται οι προτάσεις που θα έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά το αργότερο έως τις 
08.01.2019 και ώρα 23.59’ στην ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής http://phdlessons.upatras.gr/  

2. Η επιλογή της πρότασης πραγματοποιείται ύστερα από εκτίμηση των απαραίτητων, των επιθυμητών και 
των πρόσθετων προσόντων με τη σύνταξη πρακτικού αξιολόγησης. Η Επιτροπή αξιολόγησης των 
υποψηφιοτήτων ορίζεται με πρόταση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος από την Επιτροπή Ερευνών 
και διαχείρισης του ΕΛΚΕ. 

3. Ο δικαιούχος φορέας διατηρεί το δικαίωμα να καλέσει σε συνέντευξη όσους υποψηφίους δεν αποκλείονται 
με βάση τον Πίνακα Βαθμολογίας Κριτηρίων. 

4. Αντικατάσταση της πρότασης ή διόρθωση αυτής ή συμπλήρωση τυχόν ελλείψεων των απαιτούμενων 
δικαιολογητικών επιτρέπεται μόνο μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων. 

5. Επισημαίνεται ότι η διαδικασία πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για σύναψη της σύμβασης για την 
ανάθεση έργου της παρούσης δεν είναι διαδικασία διαγωνισμού, ενώ η τυχόν επιλογή αντισυμβαλλόμενου 
έχει το χαρακτήρα αποδοχής πρότασης και όχι «πρόσληψης». Η διαδικασία της πρόσκλησης θα 
ολοκληρωθεί με σύνταξη πίνακα κατάταξης, ενώ όσοι επιλεγούν θα ειδοποιηθούν κατ’ ιδίαν. 

6. Η υποβληθείσα πρόταση η οποία δεν πληροί τα απαιτούμενα προσόντα της πρόσκλησης δε βαθμολογείται 
και απορρίπτεται. 

7. Το αποτέλεσμα της επιλογής θα αναρτηθεί στον ιστότοπο «ΔΙΑΥΓΕΙΑ»,  στον ιστότοπο του ΕΛΚΕ και 
στους ιστότοπους των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών. 
Μετά την αξιολόγηση, θα καταρτιστεί πίνακας κατάταξης των υποψηφίων, στον οποίο δεν θα 
περιλαμβάνονται τυχόν αποκλεισθέντες. Οι πίνακες με τις μονάδες βαθμολόγησης των υποψηφίων στα 
παραπάνω κριτήρια και  με αναφορά στο ονοματεπώνυμό τους, θα αναρτώνται στον ιστότοπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
καθώς και στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Ερευνών του ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Πατρών. 

8. Ενστάσεις επί της βαθμολόγησης των κριτηρίων μπορούν να υποβληθούν στον Ε.Λ.Κ.Ε. Πανεπιστημίου 
Πατρών σε αποκλειστική προθεσμία πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την επόμενη της ημέρας ανάρτησης 
των αποτελεσμάτων αξιολόγησης στην ιστοσελίδα του Ε.Λ.Κ.Ε. Π.Π.  

9. Οι υποψήφιοι έχουν δικαίωμα πρόσβασης εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την επόμενη της ημέρας 
ανάρτησης των αποτελεσμάτων αξιολόγησης, κατόπιν γραπτής αίτησης προς την Αναθέτουσα Αρχή, στους 
ατομικούς φακέλους και στα ατομικά φύλλα αξιολόγησης/βαθμολόγησης των υπολοίπων υποψηφίων υπό 
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τις προϋποθέσεις του άρθρου 5 του Ν.2690/1999, του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και υπό τον όρο τήρησης των προβλεπόμενων στο Ν.2472/97, αρ. 5§2 
ε΄, σύμφωνα με τα ειδικότερα διαλαμβανόμενα στις αρ. 17/02, 56/03 και 40/05 αποφάσεις της Αρχής 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και στο υπό στοιχεία Γ/ΕΞ/4163-1/06.07.2012 έγγραφό 
της, ήτοι, όταν συντρέχει στο πρόσωπό τους έννομο συμφέρον της υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους 
ενώπιον των αρμόδιων δικαστηρίων. Όταν στα αιτούμενα στοιχεία περιλαμβάνονται και ειδικές 
κατηγορίες δεδομένων, αυτά χορηγούνται μόνο υπό τις προϋποθέσεις του Γενικού Κανονισμού 
Προστασίας Δεδομένων και των λοιπών ισχυουσών διατάξεων. 
Ο οριστικός πίνακας αξιολόγησης (μετά την εξέταση των ενστάσεων) θα αναρτηθεί επίσης στον ιστότοπο  
ΔΙΑΥΓΕΙΑ καθώς και στην οικεία ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ και του Πανεπιστημίου Πατρών. Ο/Η 
υποψήφιος/α με τη μεγαλύτερη βαθμολογία, θα είναι εκείνος/η που θα κληθεί να αναλάβει το έργο. Σε 
περίπτωση κωλύματος αυτού/ής δίνεται η δυνατότητα επιλογής των επομένων υποψηφίων, ως την 
εξάντληση της σειράς κατάταξης. 

10. Καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου και κατά τους όρους της σύμβασης/συμφωνητικού, μπορεί να 
πραγματοποιηθεί αντικατάσταση του/των επιλεγέ-ντος/ντων με άλλ-ον/ους ενδιαφερόμεν-ο/ους στο 
πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σύμφωνα με τον ανωτέρω πίνακα 
κατάταξης. 

11. Ο Ε.Λ.Κ.Ε. Πανεπιστημίου Πατρών δεν αναλαμβάνει καμία δέσμευση προς σύναψη της σύμβασης, καθότι 
επαφίεται στην απόλυτη διακριτική του ευχέρεια η σύναψη ή μη συμβάσεων, καθώς και ο αριθμός αυτών, 
ανάλογα με τις ανάγκες του έργου, αποκλειόμενης εκ των προτέρων οιασδήποτε αξιώσεως των 
ενδιαφερομένων για οποιοδήποτε λόγο και αιτία. 

12.  Η ανάθεση του έργου θα γίνει σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην Πρόσκληση της Πράξης δεδομένου ότι 
η σύναψη της σύμβασης, ενίοτε εξαρτάται από τη σύμφωνη γνώμη του διαχειριστικού φορέα.  

13. Η ανάθεση του έργου πραγματοποιείται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην Πρόσκληση  Πράξης της ΕΥΔ 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου 
Μάθηση» (αρ.πρωτ. Πρόσκλησης 2696/21.05.2018 κωδ. ΕΔΒΜ82), τις σχετικές τροποποιήσεις και τις 
σχετικές διευκρινήσεις.   

14. Ο υποψήφιος επί ποινή απαραδέκτου   δηλώνει στην πρόταση – αίτησή του ότι αποδέχεται πλήρως το 
περιεχόμενο της προκήρυξης, δηλαδή τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής στη διαδικασία 
επιλογής και κατάρτισης της σχετικής σύμβασης. 

15. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να ανατρέχουν στον ιστότοπο του Ε.Λ.Κ.Ε. Π.Π. 
(http://research.upatras.gr/el) για πληροφορίες σχετικά με την εξέλιξη της διαδικασίας. 

16. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν και να αποδέχονται ότι σε περίπτωση επιλογής τους το 
ονοματεπώνυμο και τα στοιχεία επικοινωνίας τους θα αποσταλούν το Εθνικό Κέντρο 
Τεκμηρίωσης (επίσημος φορέας του ελληνικού στατιστικού συστήματος), προκειμένου να 
επικοινωνήσουν μαζί τους για τη διεξαγωγή διαδικασίας αξιολόγησης του έργου της εν λόγω 
Πράξης. 

17. Η υποβολή αίτησης συνεπάγεται την υποχρέωση συμπλήρωσης απογραφικών δελτίων (εισόδου/εξόδου) 
και την παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης των προσωπικών δεδομένων για τους σκοπούς της 
αξιολόγησης όπως και την κατά Νόμο αναγκαία χρήση τους για Λόγους διαφάνειας στην ανάρτηση των 
σχετικών αποφάσεων σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, στο σύστημα ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 
 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 

 

 

Καθ. Δημοσθένης Κ. Πολύζος 

Αναπληρωτής Πρυτάνεως  

Έρευνας και Ανάπτυξης 
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1. Πίνακας Μαθημάτων ανά Επιστημονικό Πεδίο 
2. Πίνακας Συνοπτικής Περιγραφής Μαθημάτων ανά Επιστημονικό Πεδίο 
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1. Πίνακας Μαθημάτων ανά Επιστημονικό Πεδίο: 
 

Τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών: 
 
 

 
 
Τμήματος Θεατρικών Σπουδών: 
 

Α/Α 
(1 
επωφελούμεν
ος έως 2 
μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει 
Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος  
 

Εξάμηνο  
Εαρινό 

Διδακτικές 
Μονάδες  
 

Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS)  
 

Ώρες 
Θεωρίας 

Ώρες 
Εργαστηρίου 

Κατηγορία   Θέση 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 1 :  ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ/ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑ 

1  ΜΕΑ_ΚΥ16 
Σχεδιασμός με 
υπολογιστή 

Εαρινό   3  3  3  ‐ 
ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗ 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ 

1 

 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 2 : ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 

 

1  ΜΕΑ_ΜΕ17 
Τεχνολογίες 
πολυμερών και 
σύνθετων υλικών  

Εαρινό   3  3  3  ‐  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  1 

2  ΜΕΑ_ΜΕ32 
Κόπωση 
αεροναυπηγικών 
κατασκευών  

Εαρινό   3  3  3  ‐  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  1 
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Τμήματος Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης: 
 

Τμήματος Ιατρικής: 
 

Α/Α 
(1 
επωφελούμεν
ος έως 2 
μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει 
Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος  
 

Εξάμηνο  
Εαρινό 

Διδακτικές 
Μονάδες  
 

Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS)  
 

Ώρες 
Θεωρίας 

Ώρες 
Εργαστηρίου 

Κατηγορία   Θέση 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 1 : ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ 

1  ΕΡΓ674 
Εργαστήριο 
Σκηνοθεσίας ΙΙ 

Εαρινό  4  5  0  3 
Κατ’ επιλογή 
υποχρεωτικό 
μάθημα 

1 

Α/Α 
(1 
επωφελούμεν
ος έως 2 
μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει 
Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος  
 

Εξάμηνο  
Εαρινό 

Διδακτικές 
Μονάδες  
 

Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS)  
 

Ώρες 
Θεωρίας 

Ώρες 
Εργαστηρίου 

Κατηγορία   Θέση 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 1 : ΙΣΤΟΡΙΑ 

1  PED_297 
Νεότερη και 
Σύγχρονη Ιστορία 

Εαρινό  5  5  3  ‐ 
Μάθημα 
επιλογής 

1 

2  PED_310  Βυζαντινή Ιστορία  Εαρινό  5  5  3  ‐ 
Μάθημα 
επιλογής 

1 
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2. Πίνακας Συνοπτικής Περιγραφής Μαθημάτων ανά Επιστημονικό Πεδίο: 
 
  
Τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών: 
 

Α/Α 
(1 
επωφελούμεν
ος έως 2 
μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει 
Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος  
 

Εξάμηνο  
Εαρινό 

Διδακτικές 
Μονάδες  
 

Πιστωτικές 
Μονάδες 
(ECTS)  
 

Ώρες 
Θεωρίας 

Ώρες 
Εργαστηρίου 

Κατηγορία   Θέση 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 1 : ΑΝΟΣΟΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 

1  MED_1169  Ανοσοαιματολογία  Εαρινό   2  4  26  44 
Κατ’ επιλογή 
υποχρεωτική 
Κλινική Άσκηση  

1 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 2 : ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΓΕΡΟΝΤΟΛΟΓΙΑ 

1  MED_881 
Γηριατρική και 
Γεροντολογία  

Εαρινό   1  5  25  0 
Κατ’ επιλογήν 
υποχρεωτικό 
μάθημα 

1 

Α/Α 
(1 επωφελούμενος 
έως 2 μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος 
 

Σύντομη Περιγραφή Μαθήματος 
 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 1 :  ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ/ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑ 
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Τα μαθήματα του Μηχανολογικού Σχεδιασμού  αποτελούν προχωρημένη προσέγγιση στη συνολική θεώρηση των εννοιών του  σχεδίου της μελέτης, της σύνθεσης και της βελτιστοποίησης 
του  σχεδιασμού  μηχανολογικών  εξαρτημάτων  και  διατάξεων,  στοχεύουν  στη  συνολική  θεώρηση  των  βασικών  μηχανολογικών  γνώσεων  που  έχουν  ήδη  αποκτηθεί  από  τους 
φοιτητές/τριες  με σκοπό, την ολοκλήρωση της κατασκευαστικής μηχανολογικής/αεροναυπηγικής παιδείας, που είναι απαραίτητη για κάθε Μηχανολόγο και Αεροναυπηγό Μηχανικό και 
τη συνολική διαχείριση απλών ή σύνθετων τεχνικών  προβλημάτων που αφορούν στο σχεδιασμό ενός στοιχείου μηχανής ή ολόκληρου προϊόντος. Ο διαδραστικός συνδυασμός των βασικών 
γνώσεων της Μηχανολογίας, όπως το μηχανολογικό σχέδιο, η τεχνολογία υλικών, η τεχνική  μηχανική, η αντοχή υλικών, της ρευστομηχανικής, τα στοιχεία μηχανών και οι κατασκευαστικές 
τεχνολογίες σε εφαρμοσμένο επίπεδο, έχει ως στόχο την ανάπτυξη και το  σχεδιασμό ενός νέου ή τον ανασχεδιασμό υφισταμένων μηχανολογικού προϊόντος. Ο ήχος  ο οποίος παράγεται 
από τις σχεδιαζόμενες διατάξεις, σήμερα είναι ένας  σύγχρονος ρύπος κα πρέπει να είναι σε επίπεδα όπου δεν επιδρά αρνητικά με το περιβάλλον και με τα έμβια όντα. Συνεπώς πρέπει 
να αποκτηθούν επαρκείς γνώσεις ώστε τα σύγχρονα προϊόντα να σχεδιάζονται και με γνώμονα τον ήχο.  Επίσης, μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε πολλές περιπτώσει ως διαγνωστικό εργαλείο 
σφαλμάτων λειτουργίας των εξαρτημάτων και των διατάξεων, βελτιστοποιώντας τη λειτουργία τους.  Η κατανόηση των σταδίων του μηχανολογικού σχεδιασμού (από την σύλληψη της 
ιδέας ως και την αξιολόγηση του πρωτοτύπου), είναι εξαιρετικής σημασίας για τους φοιτητές – υποψήφιος μηχανικούς, οι οποίοι πρέπει να συμμετέχουν μέσω εκπόνησης εργασιών  
μηχανολογικού σχεδιασμού, στη λήψη σχεδιαστικών αποφάσεων, ώστε να  αποκτήσουν εμπειρίες, για  τον βιομηχανικό σχεδιασμό και την βιομηχανοποίηση προϊόντων. 

1  ΜΕΑ_ΚΥ16 
Σχεδιασμός με 
υπολογιστή  

Εισαγωγή  στην  τεχνολογία  των  γραφικών  με  υπολογιστή.  Προγράμματα  σχεδίασης  με  την  βοήθεια 
υπολογιστή.  Εντολές  γραφικών  και  τεχνικές  σχεδίασης.  Στοιχεία  μαθηματικών  για  γραφικές 
παραστάσεις με Η/Υ. Σημεία και γραμμές. Μετασχηματισμοί και προβολές στο επίπεδο και στον χώρο. 
Αξονομετρικά και προοπτικά σχέδια. Αναπαραγωγή στερεού από τις προβολές του. Αφαίρεση κρυφών 
γραμμών  και  επιφανειών.  Καμπύλες  στο  επίπεδο  και  στον  χώρο.  Περιγραφή  και  ενεργοποίηση 
επιφανειών. Σκίαση φωτιζόμενων αντικειμένων. Κίνηση αντικειμένου με την βοήθεια υπολογιστή.   

 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 2 :  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 
 

Υλικά των ελαφρών κατασκευών ‐ Τα υλικά του αεροσκάφους ‐ Αλουμίνιο ‐ Κράματα Αλουμινίου (επίδραση των κύριων κραματικών στοιχείων στις ιδιότητες, μεταλλουργικές φάσεις στα 

κράματα  αλουμινίου,  μηχανισμοί  σκλήρυνσης  της  μικροδομής,  κωδικοποίηση  των  κραμάτων  αλουμινίου,  τεχνολογικές  και  μηχανικές  ιδιότητες)  ‐  Τεχνολογίες  κατεργασίας  και 

διαμόρφωσης των αεροπορικών κραμάτων αλουμινίου ‐ Χάλυβες ‐ Κράματα Τιτανίου ‐ Κράματα Νικελίου ‐ Σύνθετα υλικά μεταλλικής μήτρας ‐ Σύνθετα υλικά πολυμερικής μήτρας ‐ Ίνες 

& υφάσματα ‐ Τεχνολογίες διαμόρφωσης των αεροπορικών σύνθετων υλικών πολυμερικής μήτρας ‐ Κεραμικά υλικά. 

Γενικές Ιδιότητες των Πλαστικών ‐ Πολυμερικών Υλικών. Μηχανικές Ιδιότητες και υποβάθμισή τους. Φυσικές Ιδιότητες των Πολυμερών. Βισκοελαστική Συμπεριφορά των Πολυμερών. 

Έλεγχος Βραχυπρόθεσμης Συμπεριφοράς. Πειραματικός Χαρακτηρισμός της Βισκοελαστικής Συμπεριφοράς. Ισόχρονα και Ισομετρικά Διαγράμματα. Επανάταξη Πολυμερών. Καταστατικές 

Εξισώσεις. Σχεδιασμός Κατασκευών από Πολυμερή. Βισκοελαστική Ανάλυση, Υλικά και Απόκριση. Αρχή της Υπέρθεσης. Γραμμική Βισκοελαστική Συμπεριφορά. Το Ελαστικό ‐ Βισκοελαστικό 

Ανάλογο. Χαλάρωση. Γενική Καταστατική Εξίσωση της Γραμμικής Βισκοελαστικής Συμπεριφοράς. Υλικά Εκθετικής Συμπεριφοράς. Ημιτονοειδής Φόρτιση. Βισκοελαστικά Πρότυπα. Βασικά 

Βισκοελαστικά Στοιχεία. Σύνθετα Βισκοελαστικά Πρότυπα.  Γενικευμένα Μοντέλα.   Δυναμική Συμπεριφορά Πολυμερών. Δυναμικό Μέτρο Ελαστικότητας. Δυναμικό Μέτρο Διάτμησης. 

Περιγραφή της δυναμικής Βισκοελαστικής Συμπεριφοράς με χρήση μοντέλων. 
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Τμήματος Θεατρικών Σπουδών: 
 

Γενική περιγραφή της μεθοδολογίας του σχεδιασμού με ανοχή βλάβης. Σύνθετα Υλικά με ενίσχυση συνεχών ινών, ανοχή στη βλάβη και υποβάθμιση των ιδιοτήτων, μορφές βλάβης και 

τρόποι αστοχίας. Η  έννοια  της αντοχής στις  κατασκευές, στοιχεία που καθορίζουν  την αντοχή στα υλικά  γενικά και στα ΣΥ  ειδικότερα, αντοχή υπό φόρτιση πολλαπλής διεύθυνσης, 

συναρτήσεις αστοχίας για συσσώρευση βλάβης. Η  ‘εξέλιξη’  της αντοχής υλικών και κατασκευών, η φυσική του προβλήματος, η έννοια της προοδευτικής αστοχίας,  τρόποι αστοχίας, 

εναπομένουσα αντοχή υπό φόρτιση μεγάλου χρονικού διαστήματος, το ολοκλήρωμα της εξέλιξης της αντοχής. Μεταβολή της δυσκαμψίας στο χρόνο, μεταβολή της δυσκαμψίας λόγω 

θερμοκρασίας.  Υποβάθμιση  της αντοχής  λόγω συσσώρευσης  της βλάβης, στοιχεία που επηρεάζουν  την αντοχή, μοντέλα υποβάθμισης  της αντοχής, παραδείγματα. Καταστάσεις μη‐

ομοιόμορφης φόρτισης, τάσεις στα άκρα μίας πολύστρωτης κατασκευής, τάσεις σε περιοχές ασυνεχειών απουσία βλάβης, αντοχή κατασκευών με ασυνέχειες απουσία βλάβης, αντοχή 

παρουσία βλάβης. Στοιχεία θραυστομηχανικής και ενεργειακές μέθοδοι. 

1  ΜΕΑ_ΜΕ17 
Τεχνολογίες 
πολυμερών και 
σύνθετων υλικών  

Εισαγωγή  στα  πολυμερή  και  σύνθετα  υλικά  (ορισμοί,  και  θεμελιώδεις  έννοιες).  Μέθοδοι 
πολυμερισμού. Κατηγορίες πολυμερών. Σύνθετα υλικά: μήτρες  (πολυμερείς, μεταλλικές,  κεραμικές) 
και υλικά ενίσχυσης (σωματίδια,  ίνες, υφάσματα). Μηχανική σμπεριφορά πολυμερών και συνθέτων 
υλικών.  Μέθοδοι  μορφοποίησης  για  την  κατασκευή  προϊόντων  και  δομικών  εξαρτημάτων  από 
ενισχυμένα  σύνθετα  υλικά  με  θερμοσκληρυνόμενη  και  θερμοπλαστική  μήτρα  (αυτόματες  και 
ημιαυτόματες  τεχνικές,  τεχνικές  μορφοποίησης  με  το  χέρι).  Τεχνικές  συνένωσης  κατασκευών  που 
περιέχουν μέρη από σύνθετα υλικά. Ποιοτικός έλεγχος κατασκευών από σύνθετα υλικά. 

2  ΜΕΑ_ΜΕ32 
Κόπωση 
αεροναυπηγικών 
κατασκευών  

Τα υλικά του αεροσκάφους – Βασικές έννοιες της κόπωσης, ορισμοί – Καμπύλες Woehler – Μέθοδοι 
σχεδιασμού ‐ Σχεδιασμός με ανοχή στη βλάβη ‐ Μηχανισμοί κόπωσης – Επιφάνειες θραύσης κόπωσης 
–  Διάδοση  ρωγμής  υπό  ομαλά  σταθερά  φορτία  κόπωσης  –  Επίδραση  των  υπερφορτίσεων  και 
υποφορτίσεων στην διάδοση ρωγμών κόπωσης – Διάδοση ρωγμών κόπωσης υπό πραγματικά ιστορικά 
κόπωσης δομικών μερών του αεροσκάφους – Κατάσταση πολλαπλής βλάβης κόπωσης και γηράσκον 
αεροσκάφος – Δομική ακεραιότητα – Περιβαλλοντικές επιδράσεις στην κόπωση των υλικών (διάβρωση, 
θερμοκρασία) ‐ Κόπωση αεροπορικών κατασκευών. 

Α/Α 
(1 
επωφελούμενος 
έως 2 μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος 
 

Σύντομη Περιγραφή Μαθήματος 
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Τμήματος Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης: 
 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 2 : ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ 
(Σκηνοθετική επεξεργασία ενός κειμένου νεοελληνικού θεάτρου, προετοιμασία και επιτέλεση μιας παράστασης) 

1  ΕΡΓ674 
Εργαστήριο 
σκηνοθεσίας ΙΙ 

Το εργαστήριο αποβλέπει στην προετοιμασία και επιτέλεση μιας παράστασης στο τέλος του εξαμήνου 
σε ένα έργο ρεαλιστικού, συμβολικού ή πολιτικού θεάτρου από την παγκόσμια κλασική δραματουργία. 
Μπορεί ακόμη να επιλεχθεί ένα έργο των σύγχρονων μορφών θεάτρου ή ένα μη‐θεατρικό κείμενο, με 
σκοπό  τη  διερεύνηση  της  εναλλακτικής  θεατρικότητας.  Οι  φοιτητές  αναλαμβάνουν,  υπό  την 
καθοδήγηση  του  διδάσκοντος,  διαφορετικούς  ρόλους  για  την  επιτέλεση  της  παράστασης, 
συμμετέχοντας στα διαφορετικά στάδια ολοκλήρωσής της. 

Α/Α 
(1 επωφελούμενος 
έως 2 μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος 
 

Σύντομη Περιγραφή Μαθήματος 
 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 1 : ΙΣΤΟΡΙΑ 

1  PED_297 
Νεότερη και 
Σύγχρονη Ιστορία 

Α. Ευρώπη, 15ος αι. – 1815: πολιτικά και στρατιωτικά γεγονότα, Αναγέννηση, Διαφωτισμός. 19ος‐20ός 
αι.: η δημιουργία των σύγχρονων εθνών‐κρατών∙ 1ος παγκόσμιος πόλεμος∙ 2ος παγκόσμιος πόλεμος∙ 
ψυχροπολεμική περίοδος.  
Β.  Ελληνικός  χώρος,  15ος  αι.  –  1830:  Άλωση  της  Κων/πολης∙  Τουρκοκρατία:  θεσμοί,  διοίκηση, 
πολιτισμός, εκπαίδευση∙ Νεοελληνικός Διαφωτισμός∙ Ελληνική επανάσταση. Από τη δημιουργία του 
ελληνικού κράτους ώς  το 1980: στρατιωτικά γεγονότα,  ιστορία  των πολιτικών θεσμών, Ελλάδα και 
Ευρώπη.  
 

2  PED_310  Βυζαντινή Ιστορία 
(α) Μετάβαση από τον αρχαίο ρωμαϊκό κόσμο στο Βυζάντιο: συνέχεια και ασυνέχεια. (β) Ρωμαϊκός, 
ελληνικός  και  χριστιανικός  χαρακτήρας  του  Βυζαντίου.  (γ)  Πρώιμη  βυζαντινή  περίοδος: 
πολιτικοστρατιωτικά γεγονότα, διοίκηση, θεσμοί, κοινωνία, εκκλησία, πολιτισμός. (δ) Μέση βυζαντινή 
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Τμήματος Ιατρικής: 
 

περίοδος (ώς το 1204): πολιτικοστρατιωτικά γεγονότα, διοίκηση, θεσμοί, κοινωνία, εκκλησία, τέχνη, 
εκπαίδευση.  (ε)  Υστεροβυζαντινή  περίοδος: πολιτικοστρατιωτικά  γεγονότα,  διοίκηση, 
θεσμοί, κοινωνία, εκκλησία, τέχνη, εκπαίδευση, επαφή με την Ευρώπη (Βενετία κ.ά.). (στ) Το Βυζάντιο 
μετά το Βυζάντιο: επίδραση στην ιταλική Αναγέννηση και στην ανατολική Ευρώπη. 

 

Α/Α 
(1 επωφελούμενος 
έως 2 μαθήματα) 

Κωδικός  
Μαθήματος 
(βάσει Οδηγού 
Σπουδών) 
 

Τίτλος Μαθήματος  Σύντομη Περιγραφή Μαθήματος 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 1 : (ΑΝΟΣΟΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑ) 

1  MED_1169  Ανοσοαιματολογία 

Σκοπός του μαθήματος είναι να αποκτήσουν οι φοιτητές καλή θεωρητική γνώση τρεχόντων θεμάτων 
κλινικής ανοσολογίας και ανοσοαιματολογίας. Καλή θεωρητική γνώση για τα είδη ανοσοθεραπειών 
που  ήδη  εφαρμόζονται  ή  βρίσκονται  σε  ανάπτυξη.  Καλή  κατανόηση  και  ικανότητα  σχεδιασμού 
πειραμάτων  για  την  επίλυση  προβλημάτων  που  σχετίζονται  με  την  σε  βάθος  διερεύνηση  της 
παθογένειας  ασθενειών.  Καλή  κατανόηση  σύνθετων  εργαστηριακών  αναλύσεων  (π.χ.  HLA 
τυποποίηση, φαινοτυπική ανάλυση κυττάρων  
του  ανοσοποιητικού  συστήματος,  μέτρηση  κυτταροκινών  και  άλλων  πρωτεϊνών  σε  αίμα,  άλλα 
βιολογικά υγρά, υπερκείμενα κυτταρικών καλλιεργειών). Επιπλέον γίνεται εκπαίδευση στη συγγραφή 
επιστημονικών άρθρων σε ανοσολογικά θέματα. 

 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 2 : ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΓΕΡΟΝΤΟΛΟΓΙΑ 

1  MED_881 
Γηριατρική και 
Γεροντολογία  

Σκοπός του μαθήματος είναι να αποκτήσουν οι φοιτητές γνώσεις για: 
την επείγουσα φροντίδα των μεγαλύτερων ασθενών,  τη διαχείριση  των γηριατρικών συνδρόμων – 
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διαταραχών  που  χαρακτηρίζονται  από  το  συνδυασμό  των  σχετιζόμενων  με  την  ηλικία  αλλαγών, 
θέματα φαρμακολογίας και πολυφαρμακία στη διαχείριση των μεγαλύτερων ατόμων, την επείγουσα 
και  μακροχρόνια  διαχείριση  νευροεκφυλιστικών  νοσημάτων  και  εγκεφαλικών  επεισοδίων  στα 
μεγαλύτερα άτομα, το συντονισμό και διαχείριση της αποκατάστασης του μεγαλύτερου ατόμου που, 
ως  αποτέλεσμα  μιας  οξείας  ιατρικής  ή  χειρουργικής  κατάστασης,  έχει  υποστεί  έκπτωση  της 
λειτουργικότητας  του  την  εξειδικευμένη  φροντίδα  του  μεγαλύτερου  ατόμου  με  σύνθετα 
πολυπαραγοντικά  προβλήματα  στην  κοινότητα,  την  συνεργασία  ως  ένα  θεμελιώδες  μέλος  της 
πολυεπαγγελματικής  ομάδας  που  προσφέρει  υπηρεσίες  φροντίδας  στα  μεγαλύτερα  άτομα,  την 
αξιολόγηση της αναγκαίας φροντίδας του μεγαλύτερου ατόμου που μπορεί να απαιτεί φροντίδα στην 
κοινότητα ή σε κάποια δομή 
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Δ Ι Α Β Ι Β Α Σ Τ Ι Κ Ο  Π Ρ Ο Τ Α Σ Η Σ  
 
 

 

Επώνυμο: ………………………………………… 

Όνομα: …………………………………………..... 

Διεύθυνση: ……………………………………….. 

Τηλ.: ……………………………………………… 

Κιν.: ………………………………………………. 

Email: …………………………………………….. 
      

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ 
Ε.Λ.Κ.Ε.   Ν. 4485/2017 

 
 
  

 
Θέμα: Υποβολή Πρότασης για την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με αρ. πρωτ. ΕΛΚΕ 

Π.Π 73872/ 18– 12 – 2018 

 
Σας υποβάλλω πρόταση εκδήλωσης ενδιαφέροντος με όλα τα σχετικά δικαιολογητικά 

για την παροχή έργου «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους 

Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2018-2019 στο Πανεπιστήμιο Πατρών» στο 

πλαίσιο της Πράξης  «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους 

Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2018-2019» με κωδικό (ΦΚ/MIS) 80541/ 

5030621 αναφορικά με το Επιστημονικό Πεδίο ………….… του Τμήματος 

………..….. 

Αποδέχομαι πλήρως το περιεχόμενο της προκήρυξης, δηλαδή τους όρους και τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής και κατάρτισης της σχετικής σύμβασης. 

 
Συνημμένα: 
1) 
2) 
3)       ΠΑΤΡΑ …………………… 
…………       Υπογραφή 
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